

海中救人,他们获评“见义勇为”

三名大学生、“青岛大叔”等多位早报新闻人物获评“崂山区见义勇为先进个人”

8月9日,60岁的市民李先生在石老人海水浴场晨泳时突发急病,危急时刻,来青岛游玩的陕西铁路工程职业技术学院大三学生刘璟辉、白云博和王桎泽阳伸出援手,将其救上岸。青岛早报对此事进行报道后引发社会各界关注。9月4日,崂山区委政法委、崂山区见义勇为协会正式授予刘璟辉、王桎泽阳、白云博三人“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号,同时各奖励人民币5000元。工作人员表示会通过邮寄和银行转账的方式,将荣誉证书和奖金发放给三人。



青岛早报相关版面截图。

救人事迹被当地媒体报道

9月4日,青岛早报记者通过电话采访了受到表彰的三位大学生。他们谦逊地说:“我们真觉得没什么值得特别表扬的,任何人碰到这种事都不会袖手旁观。感谢学校多年来的辛勤培育,为我们奠定了坚实的道德基石;还要特别感谢青岛早报对我们的报道,这份荣幸与感动,让我们更加坚定了继续传递正能量的决心。”

刘璟辉告诉记者:“这份荣誉并非属于我们个人,而是属于那些在危难时刻挺身而出、默默奉献的每一个人。我们只是恰好站在了那个需要有人站出来的位置,做了应该做的事。我们相信,在青岛这片热土上,这样的善行义举每天都在发生。”

“这份荣誉将激励我们更好地面对生活,不断提升自己的能力,以便在未来的日子能够更好地服务社会、帮助他人。同时,我们也希望通过我们的行动激发更多人的善念与

勇气。”白云博笑着说。

王桎泽阳则表示:“能够获得崂山区颁发的殊荣,我们深感荣幸。这不仅是对我们个人的认可,更是对我们行为的肯定。我们会将这份正能量继续传递下去,让爱与帮助成为生活中不可或缺的一部分。”

“随着青岛早报等当地媒体的报道,我们救人的事传播开来。”三人告诉记者,陕视新闻、陕西新闻联播、渭南日报等陕西媒体也纷纷联系采访他们。这份跨越地域的关怀与支持,让他们深切体会到了见义勇为所蕴含的强大力量,以及社会大家庭给予的温暖与鼓励。

学校将给三人发放奖学金

记者进一步获悉,为表达对刘璟辉、白云博和王桎泽阳的感激之情,李先生家人特地向陕西铁路工程职业技术学院寄送了感谢信与锦旗。陕西铁路工程职业技术学院的师生了解了事情经过后,对刘璟辉、白云博和王桎泽阳给予高度评价与

赞扬。校方回应表示,将对三人进行嘉奖。

三人的班主任梁骅旗说:“这三位同学在校期间就展现出了乐于助人的高尚品质,性格阳光开朗,与同学关系和睦。刘璟辉同学作为预备党员及班长,受到老师和同学们的广泛赞誉;白云博同学乐观开朗、热爱运动,是机电学社3D建模部的部长,在专业学习上屡获佳绩;王桎泽阳同学是班里的劳动委员,他以热情、有担当的性格和乐于奉献的精神赢得了大家的尊敬。”

“学校将对这三位学生进行一系列嘉奖。”陕西铁路工程职业技术学院副校长刘明学表示,学校将召开先进事迹宣讲会,给三人颁发荣誉证书,以表彰他们的英勇行为和高尚品德。此外,三人将被列为学校本年度五类十佳助人为乐青春榜样,并获得本年度校友奖学金。“我们希望学校的表彰不仅肯定他们的善行,还能激励更多同学学习他们的精神,将正能量传递到校园的每一个角落。”刘明学说。

抬上了救护车。

被救男子姓李,今年60岁,经青大附院急诊科诊断,溺水的原因是突发脑溢血。因为救治及时,李先生脱离了危险。李先生家人告诉记者,“后来经过多方打听,才得知救人的是三位外地来青旅游的大学生。我通过微信对他们三人表示了感谢。如果没有他们及时出手相助,后果不堪设想。”三位大学生则表示,虽然因为救人没能看到日出,但“能挽救一条生命,便是此行最好的‘风景’”。观海新闻/青岛早报记者邹忠昊 访问者供图

来青旅游大学生海中救人

8月9日凌晨1点,结伴来青旅游的刘璟辉、白云博、王桎泽阳来到石老人海水浴场,等待看日出。5点半左右,刘璟辉突然发现一名男子在水中不停地挥舞手臂,艰难地喊“救命”。刘璟辉迅速向男子游去,同时招呼同样会游泳的王桎泽阳帮忙。

刘璟辉游到男子身旁时,发现男子脸埋在水中,口鼻中不断冒出气泡,已经失去意识。这时,王桎泽

阳也迅速游了过来。刘璟辉抓住男子的胳膊,王桎泽阳则托住男子背部,合力带着男子向岸边游去。当他们游到浅水区后,不会游泳的白云博上前帮忙,一起把男子抬到了岸上。

上岸后,男子逐渐恢复了意识,但胳膊无法抬起。王桎泽阳拨打了急救电话,并去路边等待救护车,刘璟辉和白云博则守护在男子身旁。急救人员赶到后,三人帮忙将男子

相关新闻

接力救援 “青岛大叔”获奖励

为弘扬见义勇为、扶危济困的传统美德,激发维护社会公平正义的强大正能量,9月4日,崂山区委政法委、区见义勇为协会决定授予接力救人的林日涛、于建海、余美元、华斌“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号,各奖励人民币5000元。

8月23日,青岛早报以《生死接力,救回溺水外地游客》为题,报道了“青岛大叔”林日涛等人的英勇事迹。事情发生在8月21日下午3点半左右,从外地来青的一家四口在崂山区王哥庄街道泉心河海域的海滩上游玩时,女儿突然被大浪卷入海里。女孩父亲救回了孩子,自己却被海浪冲出近20米远,随时有溺水的危险。林日涛当时正在帮妻子打理摊位,听到呼救声,立即抱起一个漂浮球冲入海里救人。溺水男子已几乎失去意识,林日涛用右手托起他的头,仅靠左臂划水,吃力地游向岸边。他与风浪搏斗了近20分钟后,眼看就要上岸,结果一个大浪再次将他们拍离岸边。正当林日涛精疲力竭时,于建海赶来帮忙,用力把溺水男子拖上岸。

溺水男子被救上岸后已经毫无意识,脸色发黑,胸部几乎看不到起伏。余美元通过快速和细致的检查,判断他已无心跳、呼吸,于是立即为他畅通气道,并双膝跪地持续进行心肺复苏。在红十字会学会急救技能的华斌也上前帮忙,他撑开溺水男子的嘴巴,清理干净污物后,跪地为其进行人工呼吸。经过10分钟左右连续不断的抢救,溺水男子终于吐出一口海水,在120急救车抵达前恢复正常呼吸,脱离了危险。

观海新闻/青岛早报记者钟尚蕾 访问者供图